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Si dà atto che la Corte Federale d’Appello, nella 
riunione tenutasi in Roma il 6 agosto 2019, ha 

adottato le seguenti decisioni: 
 

COLLEGIO 
 

Dott. Paolo Cirillo – Presidente; Avv. Maurizio Greco, Dott. Umberto Maiello, Avv. Franco Matera, Dott. 
Antonino Tumbiolo – Componenti; Dott. Antonio Metitieri – Segretario. 
 
1. RECLAMO DELLA SOCIETÀ JUVENTUS FC SPA AVVERSO LA REIEZIONE DELL’ISTANZA DI SOSPENSIONE 
E LA DECLARATORIA DELL’INAMMISSIBILITÀ DEL RICORSO PROMOSSO DALLA RECLAMANTE EX ARTT. 43 
BIS C.G.S. E 31 C.G.S. CONI (Delibera del Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff. 
n. 5/TFN del 16.7.2019) 
 
La C.F.A., definitivamente pronunciando, respinge il ricorso come sopra proposto dalla società 
Juventus FC SPA di Torino.  
Dispone addebitarsi il contributo. 
 
 
         IL RELATORE 
    F.to Antonino Tumbiolo 
 
 
2. RECLAMO DELLA SOCIETÀ ASD MONTEMIGNAIO AVVERSO LE SANZIONI: 

- INIBIZIONE PER MESI 8 INFLITTA AL SIG. ALTERINI GINO CLAUDIO ALL’EPOCA DEI FATTI 
TESSERATO IN QUALITÀ DI PRESIDENTE DELLA SOCIETÀ RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DEGLI 
ARTT. 1 BIS, COMMA 1 E 10, COMMA 2 C.G.S. IN RELAZIONE ALL’ART. 39 NOIF; 

- SQUALIFICA PER 10 GARE INFLITTA AL CALC. CERTINI FABIO ALL’EPOCA DEI FATTI NON TESSERATO 
PER LA SOCIETÀ RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DELL’ART. 1 BIS, COMMA 5 C.G.S.; 

- INIBIZIONE PER MESI 4 INFLITTA AL SIG. BARTOLI LUIGI ALL’EPOCA DEI FATTI TESSERATO IN 
QUALITÀ DI DIRIGENTE DELLA SOCIETÀ RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DELL’ART. 1 BIS, COMMA 1 
C.G.S. IN RELAZIONE ALL’ART. 61, COMMI 1 E 5 NOIF; 

- INIBIZIONE PER MESI 4 INFLITTA AL SIG. CONSUMI ENNIO ALL’EPOCA DEI FATTI TESSERATO IN 
QUALITÀ DI DIRIGENTE DELLA SOCIETÀ RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DELL’ART. 1 BIS, COMMA 1 
C.G.S. IN RELAZIONE ALL’ART. 61, COMMI 1 E 5 NOIF; 

- INIBIZIONE PER MESI 2 INFLITTA AL SIG. FONTANI GIUSEPPE ALL’EPOCA DEI FATTI TESSERATO 
IN QUALITÀ DI DIRIGENTE DELLA SOCIETÀ RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DELL’ART. 1 BIS, 
COMMA 1 C.G.S. IN RELAZIONE ALL’ART. 61, COMMI 1 E 5 NOIF; 

- INIBIZIONE PER GIORNI 15 INFLITTA AL SIG. CASTRI LORENZO ALL’EPOCA DEI FATTI TESSERATO 
IN QUALITÀ DI DIRIGENTE DELLA SOCIETÀ RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DELL’ART. 1 BIS, 
COMMA 1 C.G.S. IN RELAZIONE ALL’ART. 61, COMMI 1 E 5 NOIF; 



- PENALIZZAZIONE DI PUNTI 8 IN CLASSIFICA DA SCONTARSI NELLA STAGIONE SPORTIVA 2019/20 
E AMMENDA DI € 700,00 INFLITTE ALLA RECLAMANTE A TITOLO DI RESPONSABILITÀ DIRETTA AI 
SENSI DELL’ART. 4, COMMI 1 E 2 C.G.S; 

SEGUITO DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE NOTA 13366/803 PFI 18-19 /MS/MF DEL 
24.5.2019 (Delibera del Tribunale Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Toscana Com. Uff. n. 
3 dell’11.7.2019) 
 
La C.F.A., in parziale accoglimento del ricorso come sopra proposto dalla società ASD Montemignaio di 
Montemignaio (Arezzo) riduce le sanzioni inflitte: 
- inibizione mesi 4 inflitta al sig. Aterini Gino Claudio; 
- squalifica per 5 gare inflitta al calc. Certini Fabio; 
- inibizione mesi 2 inflitta al sig. Bartoli Luigi; 
- inibizione mesi 2 inflitta al sig. Consumi Ennio; 
- inibizione mesi 1 inflitta al sig. Fontani Giuseppe; 
- riduce al presofferto l’inibizione inflitta al sig. Castri Lorenzo; 
- penalizzazione di punti 4 da scontarsi nella Stagione Sportiva 2019/2020 e ammenda di € 350,00 
inflitte alla società. 
Dispone restituirsi il contributo. 
 
 
          IL RELATORE 
   F.to Maurizio Greco 
        
 
3. RECLAMO DEL SIG. DELL’ARTE SILVESTRO DARIO (ALL’EPOCA DEI FATTI DIRIGENTE DELLA SOCIETÀ 
ASD TROINA) AVVERSO LA SANZIONE DELL’INIBIZIONE PER ANNI 4 INFLITTA AL RECLAMANTE PER 
VIOLAZIONE DEGLI ARTT. 1 BIS, COMMA 1 E 7, COMMI 1 E 2 C.G.S. SEGUITO DEFERIMENTO DEL 
PROCURATORE FEDERALE NOTA 208/644 PFI 18-19 MS/CS/CF DEL 3.7.2019 (Delibera del Tribunale 
Federale Nazionale – Sezione Disciplinare Com. Uff. n. 10/TFN del 23.7.2019) 
 
4. RECLAMO DELLA SOCIETÀ ASD TROINA AVVERSO LA SANZIONE DELL’AMMENDA DI € 1.000,00 
INFLITTA ALLA RECLAMANTE PER VIOLAZIONE DELL’ART. 4, COMMA 2 C.G.S. SEGUITO DEFERIMENTO DEL 
PROCURATORE FEDERALE NOTA 208/644 PFI 18-19 MS/CS/CF DEL 3.7.2019 (Delibera del Tribunale 
Federale Nazionale – Sezione Disciplinare Com. Uff. n. 10/TFN del 23.7.2019) 
 
La C.F.A., preliminarmente riuniti i reclami nn. 3 e 4; 
- respinge il ricorso come sopra proposto dal sig. Dell’Arte Silvestro Dario; 
- respinge il ricorso come sopra proposto dalla società ASD Troina di Troina (Enna). 
Dispone addebitarsi il contributo. 
 
 
 
 
          IL RELATORE 
    F.to Franco Matera 
                                                                                                                                
                                                                                                                                IL PRESIDENTE 
                                                          F.to Paolo Cirillo 
 
Pubblicato in Roma 6 agosto 2019 
 
 
                                                                                                                               IL SEGRETARIO                                       
                                                                                                                          F.to Antonio Metitieri      


